Путь к «зеленому» будущему

В рамках VI Всемирного форума по межкультурному диалогу состоялся III Саммит международных организаций



В рамках VI Всемирного форума по межкультурному диалогу на тему «Диалог ради мира и глобальной безопасности» в Баку состоялся III Саммит международных организаций на тему «Устойчивый путь к «зеленому» будущему: совместная деятельность в рамках СОР29 и в предстоящий период».

Выступая со вступительной речью на мероприятии под модераторством редактора новостей по окружающей среде The Guardian Фионы Харвин, министр экологии и природных ресурсов Азербайджана, президент 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата - СОР29 Мухтар Бабаев отметил, что в этом году внимание международной общественности будет приковано нашей стране, в частности к деятельности по охране окружающей среды и предотвращению климатических изменений. Было отмечено, что делегирование нашей стране права на проведение СОР29, которая является высшей платформой для обсуждения глобального изменения климата, является очередным показателем высокого доверия к нашей стране, результатом успешного сотрудничества Азербайджана с международными организациями. Министр подчеркнул, что решение о проведении СОР29 в Азербайджане также является логическим продолжением целей нашей страны в отношении «зеленого» будущего. Объявление 2024 года в Азербайджане «Годом солидарности во имя зеленого мира» согласно Распоряжению Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева, подтверждает ценность данной миссии. «Ожидания от СОР29 в этом году высоки. Климатическое финансиро-

вание - основная тема СОР29. В рамках СОР29 ведутся интенсивные переговоры с различными странами, организациями, академическими кругами, неправительственными организациями о достижении договоренности по климатическому финансированию в рамках глобальной климатической повестки, укреплении глобальной солидарности по вопросам изменения климата. Идет работа над выработкой возможных путей выхода из сложившейся ситуации для успешного завершения COP29», - сказал в ходе своего выступления Мухтар Бабаев. Главный переговорщик СОР29, заместитель министра иностранных дел Азербайджана Ялчин Рафиев в своем выступлении отметил, что в на-

стоящее время команда СОР29 работает по трем основным направлениям, касающимся субстантивных вопросов. Первое направление - подготовка к переговорному процессу. Переговорный процесс по итоговым документам СОР29 еще не начался. Однако в целях подготовки к этому процессу проводятся активные консультации с различными странамиучастницами и государствами, не являющимися сторонами конвенции. В результате изучаются их позиции и уже сейчас разрабатывается стратегия переговорного процесса.

«В качестве второго направления мы получаем и анализируем информацию об инициативах президиума СОР29, а также инициативах, посту-

пающих в Азербайджан как в прези-

диум СОР29 из других стран и ор-

ганизаций, и на основе этого гото-

вим нашу собственную программу

действий. Наконец, третье направ-

ление: какие шаги следует предпринять Азербайджану на национальном уровне, чтобы он мог подать пример в глобальном масштабе? В этом направлении также ведутся консультации, предпринимаются меры», добавил Ялчин Рафиев. Верховный представитель Альянса

цивилизаций ООН Мигель Анхель Моратинос поблагодарил Азербайджан за проведение COP29. «Мы хотим передать Азербайджану наши поздравления в связи с получением права на организацию СОР29. Уверены, что благодаря командным усилиям мы добьемся успешного проведения СОР29. Участие в этом мероприятии - обязанность каждого из нас». В своем выступлении генераль-

ный директор ICESCO Салим бин Мухаммед аль-Малик отметил, что климатические изменения стали проблемой, занимающей экологическую повестку: «Эта глобальная проблема реальна, и если мы не сможем устранить ее последствия, она станет проблемой для будущих поколений. Поэтому важно принять неотложные и срочные меры. Наша задача - обеспечить амбициозное будущее. Необходимо обеспечить переход к «зеленой» энергии, расширить сферу ее применения, подготовить вспомогательные институты и провести адаптационную работу. Потому что угрозы не знают границ. Мы можем преодолеть климатические кризисы только посредством международного сотрудничества». Генеральный секретарь Организации тюркских государств (ОТГ)

Кубанычбек Омуралиев подчеркнул, что вопрос борьбы с изменением климата входит в повестку ОТГ. «Нам необходимо и дальше укреплять сотрудничество между тюркскими государствами для того, чтобы внести вклад в решение этой глобальной проблемы», - сказал генсек. Он также довел до внимания, что возглавляемая им организация уделяет большое внимание защите

окружающей среды в странах-членах организации, продвижению перехода к «зеленой» энергии и другим вопросам. «Для решения проблемы изменения климата на СОР29 необходим решительный подход», - отме-

тил в своем выступлении генеральный секретарь Türksoy Султан Раев. Он подчеркнул, что для перехода к зеленой экономике важно смелое лидерство, новые решения, эффективное сотрудничество, обеспечивающее участие всех слоев общества. «Мы можем добиться устойчиво-

го развития для будущих поколений с помощью действий, основанных на сотрудничестве с использованием силы культурной дипломатии. Изменение климата угрожает не только биоразнообразию, окружающей среде, но и культурному наследию. Поэтому наш долг - осуществлять преодолевающие границы действия. Türksoy осознает, что культурная ди-

пломатия и управление окружающей средой взаимосвязаны. Мы пытаемся использовать культурную силу как катализатор для повышения осведомленности об охране окружающей среды», - сказал Султан Раев.

Другие выступившие, также затронув возможные последствия изменения климата, отметили важность принятия более весомых шагов для решения проблемы, выполнения странами взятых на себя обязательств

и международного сотрудничества в этом направлении.